
Aujourd'hui nous allons découvrir une nouvelle fonction (certains l'ont déjà vue un petit peu) : 
la fonction COD qui signifie complément d'objet direct.

Si vous ne vous souvenez plus de la différence entre nature et fonction vous pouvez 
retourner jeter un oeil dans la page d'hier.. 
Le COD (complément d'objet direct) c'est donc une fonction.
Le COD peut être un mot ou un groupe de mots. Ces mots complètent le verbe.
Si l'on reprend l'exemple de la video d'hier et les deux phrases d'exemple :

<1> Le petit chat boit du lait.
Dans cette première phrase :
* Le verbe est "boit", on peut le trouver en changeant le temps de la phrase : Le petit chat 
buvait du lait, ou en la passant à la forme négative : Le petit chat ne boit pas de lait.

* Le petit chat c'est le sujet du verbe. C'est le petit chat qui fait l'action.
On peut retrouver le sujet en se posant la question : "Qui est-ce qui boit ?"
réponse c'est Le petit chat.
Le petit chat est le sujet du verbe.

Mais que boit le chat?
Le petit chat boit du lait 
Le groupe de mots du lait complète le verbe, c'est un complément du verbe, un complément 
d'objet direct.
Pour le trouver on pose directement la question quoi ou qui après le verbe...
Dan cet exemple :
Le petit chat boit quoi?
> réponse du lait
Le groupe de mot « du lait » est complément d'objet du verbe boit.

<2> L'oiseau regarde le petit chat.

Dans cette deuxième phrase :
Le verbe est "regarde", on peut le trouver en changeant le temps de la phrase : 
L'oiseau regardait le petit chat, ou en la passant à la forme négative : L'oiseau ne 
regarde pas le petit chat.
et L'oiseau c'est le sujet du verbe. C'est l'oiseau qui fait l'action.
On peut retrouver le sujet en se posant la question : "Qui est-ce qui regarde ?"
réponse c'est l'oiseau

Comment faire pour trouver le COD ?   
> On pose la question qui ou qui juste après le verbe

L'oiseau regarde quoi ?
L'oiseau regarde le petit chat.

Le petit chat c'est le COD du verbe regarde...
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